
Turizmus-vendéglátás 
 

A tanuló teljesítményét, előmenetelét az oktató a tanítási év közben 

rendszeresen érdemjeggyel értékeli, félévkor és a tanítási év végén osztályzattal 

minősíti. 

A tanuló év végi osztályzatát az oktatói testület osztályozó értekezleten 

áttekinti, és az oktató, az osztályfőnök, illetve a duális képzőhely által 

megállapított osztályzatok alapján dönt a tanuló magasabb évfolyamba 

lépéséről. 

A tanuló magasabb évfolyamba akkor léphet, ha az évfolyamra előírt 

tanulmányi követelményeket sikeresen teljesítette.  

A szakképző intézményben a szakirányú oktatást megelőzően ágazati 

alapoktatás folyik. Az ágazati alapoktatás magában foglalja az adott ágazat 

közös szakmai tartalmait a képzési és kimeneti követelményekben 

meghatározottak szerint.  

Az ágazati alapoktatás ágazati alapvizsgával zárul. 

A szakirányú oktatás célja, hogy a tanuló, illetve a képzésben részt vevő 

személy számára biztosítsa a szakma keretében ellátandó 

munkatevékenységekhez szükséges ismeretek és készségek elsajátítását, képessé 

tegye azok gyakorlatban történő alkalmazására és a tanulót, illetve a képzésben 

részt vevő személyt a szakmai vizsgára felkészítse. 

A szakirányú oktatás időtartama a napi nyolc órát, ha a tanuló, illetve a 

képzésben részt vevő személy fiatal munkavállaló, a napi hét órát nem 

haladhatja meg. A tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy a napi 

szakirányú oktatási időt meghaladó szakirányú oktatásban nem vehet részt. 

 

 

Értékelés:  

Az értékelésnél szem előtt kell tartani a képzésre érvényes képzési és kimeneti 

követelményekben meghatározott szakmai-, személyes-, társas- és módszertani 

kompetenciakövetelményeket;  

Az érdemjegyek száma: tantárgyanként, félévente legalább a heti óraszám plusz 

egy. 

A szóbeli, írásbeli felelet és s kiselőadás számonkérési formákkal szerzett 

érdemjegyek egyenlő súllyal, a témazáró dolgozatok 200%-os súlyozással 

szerepelnek a félévi, ill. év végi érdemjegyek megállapítása során.  



A félévi és év végi érdemjegyek megállapításánál a tantárgyi átlagot, a tanuló 

teljesítményének tendenciáját is figyelembe kell venni. A *.75 átlagtól a záró 

érdemjegyet felfelé kerekítjük.  

A szakmai tantárgyak értékelése esetében az elégséges osztályzat 

megszerzéséhez félévenként az 1.75 átlag elérése szükséges.  

A gyakorlati munkavégzés értékelés során figyelembe kell venni:  

- a tanulók felkészültségét:  

- megjelenésük, felszereltségük higiéniáját  

- szakmai, elméleti tudásukat - szóbeli vagy írásbeli feleleteik alapján  

- a munkavégzés szervezettségét, rendezettségét, tisztaságát;  

- a korábban már megismert és gyakorolt technológiai műveletek 

alkalmazási szintjét;  

- az újonnan tanult műveletek elsajátítását;  

- a tanuló munkához való hozzáállását;  

- a kapott feladat elvégzését, megjelenítését, minőségét.  

 

A programtantervben meghatározott további (iskolai tanműhelyekben, 

szaktantermekben, tantermekben tanított) tantárgyak értékelése:  

Számonkérési formák.  

 szóbeli felelet,  

 kiselőadás.  

 írásbeli felelet,  

 témazáró dolgozat  

 házi dolgozat 

 projekt munka 

 

A pontozott írásbeli feleletek értékelése során a szakmai vizsgára előírt 

százalékos értékelést kell alkalmazni.  

Az elérhető pontszámok százalékos teljesítésének érdemjegyben történő 

kifejezése a következő: 

a) hetvenkilenc százalék fölött jeles (5), 

b) hatvan és hetvenkilenc százalék között jó (4), 

c) ötven és ötvenkilenc százalék között közepes (3), 

d) negyven és negyvenkilenc százalék között elégséges (2), 

e) negyven százalék alatt elégtelen (1). 

 



A munkavégzés értékelése során, a tantárgy jellegének függvényében 

figyelembe kell venni:  

- a tanulók felkészültségét:  

- megjelenésük, felszereltségük higiéniáját  

- szakmai, elméleti tudásukat - szóbeli vagy írásbeli feleleteik alapján  

- a munkavégzés szervezettségét, rendezettségét, tisztaságát;  

- a korábban már megismert és gyakorolt technológiai műveletek alkalmazási 

szintjét;  

- az újonnan tanult műveletek elsajátítását;  

- a tanuló munkához való hozzáállását;  

- a kapott feladat elvégzését, megjelenítését, minőségét.  

- az érdemjegyek száma: tantárgyanként, félévente legalább a heti óraszám plusz 

egy.  

 

Iskolai rendszerű esti tagozatos felnőttoktatás  

A 2019. évi LXXX. törvény felnőttoktatására vonatkozó sajátosságainak 

figyelembe vételével a programtantervek és a helyi programtanterv alapján 

iskolai rendszerű esti tagozatos felnőttoktatást szervezünk. A tanulók 

előmenetelének ellenőrzése érdekében az alábbi értékelési rendszert 

alkalmazzuk iskolánkban:  

A szakmai vizsgára bocsátás feltétele a programtantervben szereplő valamennyi 

tantárgy követelményeinek sikeres teljesítése.  

A számonkérési formákra, a tantárgyi érdemjegyek számára és az értékelési 

szempontokra a nappali tagozatos tanulókra is érvényes előírásokat kell 

alkalmazni.  

Ha a tanuló a tanórai foglalkozások több mint ötven százalékáról távol maradt, 

félévkor és év végén minden esetben osztályozó vizsgán köteles számot adni 

tudásáról.  

 

Szakmai gyakorlat  

A szakmai gyakorlat teljesítése alól felmentés nem adható.  

A hallgatók a teljesítendő gyakorlati óraszámokról a képzés megkezdésekor 

valamint a honlapon keresztül tájékoztatást kapnak. A szakképzési 

munkaszerződéssel a tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy és a duális 

képzőhely között munkaviszony jön létre. A szakképzési munkaszerződéssel a 

tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy elfogadja a szakirányú oktatásban 

való részvétel feltételeit és kötelezettséget vállal a duális képzőhely irányítása 



szerint a szakirányú oktatásban való részvételre, a duális képzőhely pedig 

vállalja a tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy szakirányú oktatáson 

való foglalkoztatását és oktatását, továbbá kötelezettséget vállal a tanuló, illetve 

a képzésben részt vevő személy számára az e törvényben meghatározott 

juttatások nyújtására. A szakirányú oktatásban szakképzési munkaszerződéssel 

való részvétel esetén, ha e törvény eltérően nem rendelkezik, a tanuló, illetve a 

képzésben részt vevő személy oktatására a duális képzőhelynél a 82. § (1) 

bekezdés b) pontja szerint kijelölt személy gyakorolja az oktató e törvényben 

meghatározott jogait és teljesíti kötelezettségeit. 

A tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy számára legfeljebb kéthetes 

munkaidőkeretet lehet elrendelni. 

 A tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy számára rendkívüli munkaidő 

nem rendelhető el. 

 A tanulót, illetve a képzésben részt vevő személyt a tizennyolcadik életévének 

betöltése évének utolsó napjáig évente negyvenöt munkanap, ezt követően 

évente harminc munkanap szabadság illeti meg. A szabadság kiadásánál 

figyelemmel kell lenni az őszi, téli, tavaszi és nyári szünet rendjére. A nyári 

szünetben legalább tizenöt munkanap szabadságot a tanuló, illetve a képzésben 

részt vevő személy kérésének megfelelő időpontban egybefüggően kell kiadni. 

A tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy a szakképzési munkaszerződés 

alapján végzett munkáért havonta közvetlenül nyújtott pénzbeli juttatásként a 

Kormány rendeletében meghatározott mértékű munkabérre jogosult. 

 

A vizsgák szervezése  

 

A központi programok valamint a képzési és kimeneti követelmények alapján 

ágazati alapvizsga szervezendő egy-egy szakmai képzési szakasz lezárásaként 

annak mérésére, hogy a tanuló elsajátította-e az irányítás melletti 

munkavégzéshez szükséges kompetenciákat.  

Az ágazati alapvizsga állami vizsga, amely a tanulónak, illetve a képzésben részt 

vevő személynek az adott ágazatban történő munkavégzéshez szükséges 

szakmai alaptudását és kompetenciáit országosan egységes eljárás keretében 

méri. A tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy az ágazati alapoktatás 

elvégzését követően tehet ágazati alapvizsgát. 

Az ágazati alapvizsga az adott ágazatba tartozó valamennyi szakma tekintetében 

azonos szakmai tartalmát a képzési és kimeneti követelmények határozzák meg. 



A szakképző intézmény által szervezett ágazati alapvizsgát a szakképző 

intézmény oktatóiból és az elnökből álló vizsgabizottság előtt kell letenni. A 

vizsgabizottság elnökét a szakképző intézmény székhelye szerint illetékes 

területi gazdasági kamara delegálja. A vizsgabizottság elnöke a Kormány 

rendeletében meghatározott díjazásra jogosult. 

Az ágazati alapvizsga teljesítését az év végén adott bizonyítványba kell 

bejegyezni. Az ágazati alapvizsga bizonyítványba bejegyzett teljesítése a 

képzési és kimeneti követelményekben meghatározott munkakör betöltésére 

való alkalmasságot igazol. 

A szakmai vizsga állami vizsga, amely a szakirányú oktatás során megtanult, a 

képzési és kimeneti követelményekben az adott szakmára speciálisan előírt 

szakmai ismeretek elsajátítását országosan egységes eljárás keretében méri. 

A szakmai vizsgát az akkreditált vizsgaközpont háromtagú vizsgabizottsága 

előtt kell letenni. A szakmai vizsga központi vizsgatevékenységének tartalmát a 

szakképzésért felelős miniszter a Kormány adott ágazatért felelős tagjának 

egyetértésével határozza meg. 

 

Az érettségi vizsga szervezése 

Az érettségi vizsga megszervezésére és lebonyolítására az Nkt.-t kell 

alkalmazni.  

Az érettségi vizsgán a tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy az Nkt.-

ban meghatározott vizsgatárgyakból ad számot tudásáról azzal, hogy az érettségi 

vizsga kötelezően választandó vizsgatárgya helyett szakmai vizsgát kell tenni. A 

technikumban folytatott tanulmányokhoz kapcsolódóan letett szakmai vizsga a 

tanuló, illetve a képzésben részt vevő személy adott vizsgatárgyból letett emelt 

szintű érettségi vizsgájának felel meg.  

Az, aki a szakképző iskolában folytatott tanulmányokhoz kapcsolódóan szakmát 

szerzett és annak megszerzését követően kíván érettségi vizsgát tenni, mentesül 

az érettségi vizsga kötelezően választandó vizsgatárgya alól. 

 

 


